

未来已来 朝阳院区首次院周会顺利召开



严冬,寒风夹杂着间歇的细雨,寒冷下的南昌朝阳新城,现代而静谧。地处新城的南昌市第三医院朝阳院区项目,进入工程收尾阶段。2018年医院最后一次院周会在此召开。

会上,分管院领导及党委书记做了相关工作部署,黄科棣院长指出,朝阳院区首次院周会的召开,拉开了一院两区跨越发展的序幕,朝阳院区,未来已来。黄科棣院长强调,一、要创新科室管理模式,建章立制、分工合作、形成合力,解决一院两区怎么做的问题。二、要抢抓时间节点,全力以赴推进朝阳院区开业筹备工作,解决一院两区怎么干的问题。三、要思考医院未来发展模式,加强人文情怀、学科建设和制度管理,解决一院两区怎么办的问题。

目前,我院朝阳院区开业筹备工作组和各科室负责人已进驻开展工作,各功能区域正在有计划的逐步到位,进入医疗设备调试,就医流程演练,管理制度梳理阶段,确保医疗安全,为南昌市民提供安全、高效、优质的医疗服务。(宣传科 喻磊 院办 段鹏)

推进“五型”机关建设 我们这么干



为深入贯彻落实省、市卫生计生委“五型”机关建设部署要求,11月26日下午,我院召开“五型”机关建设动员会,医院领导班子、全院中层干部110余人参会。会上,院长黄科棣就医院工作实际,对开展医院“五型”机关建设进行了动员和安排部署。12月3日上午,我院再次对医院建设“五型”机关工作进行部署会。会议由党委书记孙太平主持,副院长丰亮宣读了《南昌市第三医院开展“五型”机关建设活动实施方案》,要求各科室按照方案中任务分解表的要求做好各项工作的落实。

孙太平书记对医院“五型”机关建设提了三点意见。一是要提高认识,以高要求推进医院“五型”机关建设。切实增强“四个意识”,提高政治站位,将开展“五型”机关建设作为医院重要工作来抓,以更高的要求、更实的作风积极主动投身医院“五型”机关建设。二是突出重点,以高标准推进医院“五型”医院建设。充分利用院报、网站、微信公众号等载体,开设“五型”机关专题专栏,广泛宣传开展“五型”机关建设的重要意义、任务举措、生动实践、经验做法。(院办 闵捷)

加强廉洁警示教育



改革开放40周年

12月21日下午,我院团委在党委书记孙太平的带领下,组织共青团干部、青年代表、青年文明号队长共30余人,参观“大道同行——南昌市庆祝改革开放40周年大型图片展”,零距离感受南昌改革开放40周年的发展变化和成果成就。

图片展内容丰富、主题鲜明,以改革开放40周年以来南昌的奋斗史、成长史、发展史为主线,呈现南昌解放思想和改革开放相互激荡、观念创新和实践探索相互促进的历史脉络,彰显南昌求新思变、破除壁垒、开拓前行的决心勇气,展示南昌奋发自强、跨越赶超、担当作为的铿锵足印。

改革开放40周年,青年奋进正当时。随着我院朝阳院区院周会的首次召开,拉开了百年三院跨入新时代、步入新征程的序幕。院党委书记勉励青年要努力奋斗,将自己投身到医院“一院两区”的改革建设的浪潮中,大道同行,为实现医院新百年大计而不懈努力。(团委 熊彪 雷细霞)

落实专项整治工作

12月20日下午,在我院朝阳院区会议室召开扫黑除恶及行风整治工作推进会,医院领导班子成员、全体中层干部参加会议。

会议传达了省、市扫黑除恶及行风整治工作推进会议精神以及市卫计委沈杰主任在会上提出的三点意见。会议强调全院各科室要高度重视行业作风整治工作,严格按照医院下发的《关于印发南昌市第三医院行业作风整治专项行动方案的通知》执行,在加强廉洁警示教育的同时,认真自查、严肃纪律、强化监督,落实专项整治各项工作任务。(监察室 占雪琴)

青年奋进正当时



加强工会自身建设



12月10日下午,我院工会召开了十一届职代会主席团扩大会议,传达了《关于印发南昌市总工会办公室<关于印发南昌市总工会关于开展“认真学习贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十七大精神”专题活动实施意见>的通知》精神,同时全体同志集中学习了《习近平总书记在中国共产党第十九次

助推工作创新发展

全国代表大会上所作的报告》《李克强总理在中国工会十七大会上所做的经济形势报告》及中国工会章程(修正案)等有关篇目。会上,纪委书记吴丽萍谈到,院工会要把学习宣传贯彻中国工会十七大精神,作为当前和今后一段时期工会工作的首要政治任务,对专题活动进行全方位、多层次、多角度的宣传,切实增强广大职工的参与感、获得感、幸福感,为全院职工服务,为推动我院高质量发展贡献力量。

最后,党委书记孙太平强调,全院工会干部要大力宣传中国工会十七大会议精神,要严于律己、加强学习、履职尽责、带头联系和服务职工,做好统一思想、凝聚职工人心工作,要把医院各项工作融入一院二区的建设中去,齐心协力把工会工作做得更好。(工会 熊彪)

情系帮扶贫困县

为进一步提升贫困县健康扶贫工作,让贫困县群众在家门口享受到更加优质的医疗卫生服务,12月15日我院医务科组织医疗队赴寻乌县人民医院举行对口支援大型义诊活动。寻乌县是国家扶贫工作重点县之一,因病致贫返贫则是脱贫攻坚的“硬中之硬”。该县医疗条件匮乏、执业医师缺口大,医疗队的到来为当地群众提供了问诊良机。此次义诊会聚了乳腺外科、神经内科、呼吸内科、儿科、内分泌代谢科、骨科等科室的医学专家,当地老百姓听说我院的专家前来义诊,早就来到了县医院排队等候就诊,专家耐心细致地与患者进行交流,提供了优质诊疗服务,为前来参加义诊的群众宣传健康扶贫政策、普及医学常识、引导群众科学就医,提高了群众防病治病能力和意识,给当地群众带去了最实际的帮助。随后专家们前往病房,为疑难病例进行会诊,专家们详细了解患者的

爱心义诊助脱贫

情况后,给予治疗和检查指导方案。寻乌县人民医院是我院对口支援医院之一,自2011年起共派驻42位中青年骨干医师帮助受援县医院提高诊疗服务能力,缓解农村居民看病就医问题;同时接受援县级医院的骨干医师进修培训40余人次,有计划地为县医院培养和造就一批技术骨干,增强提升基层医疗机构医疗服务能力。(医务科 史晶晶)



精准旋切 开启乳腺微创手术新模式



12月5日,我院乳腺二科主任熊秋云教授团队实施了全国首例彩超引导下的新一代麦默通微创旋切(双向真空辅助乳房活检与旋切系统)手术。患者刘某,女,42岁,因乳腺彩超发现左乳肿块(左乳外上肿块大小约15*10mm、左乳上方肿块大

约10*8mm),术前相关辅助检查提示良性病变可能。手术中熊秋云教授和李志华博士根据患者多个肿瘤不同的大小选择了相应大小的切割槽,不仅大大减少了正常腺体组织的切除量,术中出血量也明显减少。

乳腺纤维腺瘤是青年女性最常见的一种肿瘤,乳房纤维腺瘤虽属良性,但有恶变可能,手术切除是其主要治疗方式。传统的开放手术切口相对较大,术后切口瘢痕较为明显,影响美观。对于深部的小肿瘤,由于术中难以精确定位,给手术切除带来了不小的困扰。目前彩超引导下的麦默通微创旋切手术已经广泛应用于治疗乳腺良性肿瘤,该技术具有更安全、更精准、更微创、更有效以及更美观的优势,并取得了良好的临床疗效,给该病的治疗带来了变革。(乳腺二科 李志华)

深化优质护理 提升服务内涵

结合医院发展战略目标,分析当前医院发展形势,进一步推进一院两区护理专业建设和发展。12月7日下午,我院护理部组织召开2018年度护士长述职报告会,护理部主任龚素敏主持。

今年的述职报告会与往年有别,30余位护理管理者首次以PPT的形式进行汇报,图文并茂用数据说话,让大家感觉耳目一新。各位护理管理者从护理文化、团队建设、2018年工作计划完成情况、优质护理服务的开展、护理质量安全控制、专科小组活动、护理人员分层培训、临床教学管理、护理科研、及2019年工作计划等多个层面进行了精彩的汇报,并围绕一院两区护理专业建设、人力资源配置、优化护理服务流程等主题,激昂昂扬畅谈各自的想法,为医院一院二区护理发展献计献策。在总结成绩的同时,各位护士长也提出了本科室存在的不足和薄弱环节,并在客观分析原因的基础上提出了改进措施与应对策略,汇报持续了9个多小时才结束,满满的都是干货。

2018年是百年三院第二个一百年的开端,朝阳院区年底即将落地运营,机遇与挑战共存,

护理部将在院班子领导下,结合医院中心工作、围绕护理质量与安全、专科建设、学科发展,以夯实基础护理、深化优质护理服务为工作重点,秉承以患者为中心的服务理念,以专科发展提升提升服务水平,以精细化管理深化服务内涵,将各项工作落到实处,2019年再接再厉创造更好的成绩。(护理部 杨嫄嫄 王何 龚素敏)



文明先行 温暖相伴

二、全面宣传,营造氛围

1、动静结合,展示行规。我院共印制了各类医疗行规宣传海报82张、易拉宝1幅、滚动播放医疗从业人员规范电子屏信息1处。在医院各窗口科室醒目处张贴相应的职业人员的行规,接受群众监督,展示行业风貌。

2、点线结合,张贴公益广告。我院以门诊大厅为主要宣传点,各主要通道为宣传风景线,张贴各类讲文明树新风、图说我们的价值观公益广告23张,制作各类公益宣传栏3处,向就医群众宣传文明理念。医院2处电子屏循环滚动播放各类公益广告9条。

3、入眼入脑,倡导健康生活。我院以医务人员为主体健康宣传员,在就诊大厅、各诊室摆放各类健康教育处方70余种,发放相关健康处方600余张,同时发放各类预防季节性传染病、预防艾滋病宣传单200余份,开展各类主题义诊宣传活动8次。各病区、医院公共场所以张贴各类健康宣传海报25张。

三、志愿服务,温情关爱

1、志愿服务,便捷快速。为减少就医者就诊等候与问询时间,按照“十个一”要求,成立志愿服务站,主动接受各类志愿服务报名。团委派各类志愿者30人次,在门诊大厅提供全程导诊志愿服务。

2、便民服务,暖心暖情。门诊大厅及住院部均配备了便民服务袋、服务箱,提供针线、老花镜免费使用服务。门诊大厅还新设了便民服务站6把,共享充电宝8个为群众就医提供方便。

借助共建新机遇 助力学科强发展



为促进我院内分泌代谢科发展,推进省市共建项目建设。12月28日上午,省领先学科—南昌大学第一附属医院内分泌科甘华侠教授和李玉霞护士长莅临科室进行教学查房、学术讲座及学科建设交流。

甘华侠教授首先对科室一低钾血症查因患者进行教学查房,在听取病史汇报及体格检查后,专家从低钾血症原因、发病机制及鉴别诊断等多方面进行了详细讲解,给出了进一步诊治方案。教学查房后甘华侠教授就《如何更好兼顾空腹和餐后血糖管理》进行了专题讲座,为大家更好地管理患者血糖提供了更多的临床思路。

同时,一附院内分泌科李玉霞护士长与我科护士长及部分护士代表就专科护理发展情况进行现场交流,在对科室护理工作给予肯定的同时,为更好地开展专科护理工作给出了切实可行的建议。

我院内分泌代谢科2009年首次与南昌大学第一附属医院开展省市共建项目,在一附院的大力帮扶下,学科建设得到了长足发展,2013年通过验收并获得省市共建先进单位称号。为进一步提高整体医疗水平,2017年科室通过竞选,以全省排名第一的身份再次获批成为省市共建单位。此次一附院专家莅临我院进行现场查房、授课及交流,对提高科室诊疗水平、教学能力等都有极大帮助。今后科室也将定期邀请一附院内分泌科专家前来我院进行学术指导,相信在一附院的带领下科室临床、科研、教学等方面将得到更深层次的提高。(内分泌代谢科 徐定波 涂萍)

文明先行 温暖相伴

3、打造温馨母婴室,无障碍服务升级。走近门诊二楼母婴室,温馨舒适感映入眼帘,粉色的打包台铺设了软垫,方便产妇为婴儿换尿布。还有热水龙头,让妈妈们可以暖暖的手照顾宝宝。室内还配备了电视、隔帘,方便宝妈们在软座靠背椅上看着电视享受哺乳的温馨时刻,又充分保护好宝妈们的隐私。无论母乳还是人工喂养宝宝,都可以在这里美美地吃上一顿。

“院容美丽、就医方便、人民健康”是三院人创建文明城市的共同目标。我院将以创建全国文明城市为契机,建立常态长效管理办法,持续把文明创建作为“永不竣工”的工程来抓,为打造“美丽南昌·幸福家园”不懈努力。



(总务科 付尼亚)